

商务部拟规定公共浴室禁止艾滋病患者入浴引争议 顾客莫非要先体检再泡澡？

□据 新华社北京10月14日电

商务部起草的《沐浴业管理办法》正试图将所有性病、艾滋病患者杜绝在公共浴室门外，目前该《办法》正在征求意见。

该《办法》拟规定，沐浴场所，包括公共浴室、足浴温泉及SPA中心，应在显著位置设立“禁止性病、艾滋病及传染性疾病患者入浴”的警示标志。沐浴业经营者违反本《办法》并整改不力的，可被处三万元以下罚款。

该意见稿一经公布，立即引发业内人士和公众的热议。

针对此话题，新浪微博发起了一项万人网络调查。目前的结果显示，有72.2%的人支持这项规定，21.8%表示反对，其他人则选择了“不好说”。

“我不歧视性疾病患者，但是以防万一，还是支持这个规定。”在珠海一家中学工作的李女士说。她认为，那些身患传染性疾病的人在去公共洗浴场所前，也应该考虑是否会给周围的人带来风险。

“虽然动机是出于保护公共健康，但是这项规定对于艾滋病人有明显的歧视之嫌。”北京大学社会学系教授夏学銮说。

他认为，中国大众对艾滋病本就

讳莫如深，国家部门出台这样的规章更是在明文提醒大家“艾滋病患者跟我们不一样”，会加剧公众对他们的误解和歧视。

很多人认为，这项规定没有可行性，根本不会起到禁止上述疾病患者“入公浴”的作用。

“谁有病谁没病这哪能知道，我们不可能让顾客先做个体检再消费吧。”北京一家洗浴中心的工作人员说，如果在更衣室发现客人有比较明显的皮肤病，我们会予以劝阻。若该《办法》正式出台，我们也会想办法执行起来，比如检查健康证等。

一名匿名的艾滋病患者告诉记者，就算门口贴着告示说不让艾滋病群体入内，该洗澡的还是得去洗。

国内知名艾滋病干预专家、马丁奖得主主张北川说，科研结果表明，公共浴室的水是绝对不可能传播艾滋病的。“在这个问题上，不存在概率大小的讨论，HIV的传播是需要含有HIV一定浓度的鲜血和他人的新鲜伤口直接接触，才可能实现。”

他认为，《办法》的规定是不合适的，会强化公众对艾滋病的恐惧和歧视。“如果HIV阳性者不能去公共沐浴场所，难道商务部及其下属单位要为他们专设浴室吗？”

余姚六旬村支书背“穿高档皮鞋”干部视察灾情 当事者已受到严肃批评



村支书背着镇机关工作人员进出灾民家视察 (网络图片)

□据 中新网

针对网友反映的“余姚镇干部视察时怕弄湿高档鞋要村支书背”一事，余姚市三七市镇政府14日回应称，当事人系该镇机关工作人员，镇纪委已对当事人进行严肃批评教育，下一步将进行组织处分。

此前，有浙江余姚网友爆料称，余姚市三七市镇某领导下乡视察水灾，因穿高档鞋子，迫不得已由年近六旬

的村支书将其背进灾民家里。

14日，余姚市三七市镇纪检、组织部门对微博网友反映的他人背镇干部进村走访一事进行调查。

余姚市三七市镇在其官方微博中回应称，经查，当事人系该镇机关工作人员，于13日上午去魏家桥村上门走访慰问患重病村民。目前，余姚市三七市镇纪委已对当事人进行严肃批评教育，下一步将进行组织处分，同时在全镇党员干部中通报，要求引以为戒。

新闻追踪

天津公布“第一口奶”调查处理结果 13人受到处理

□新华社天津10月14日电

天津市政府14日公布了“第一口奶”调查处理结果，13名问题比较严重的违纪违规人员受到处理。

天津市人民政府新闻办公室官方微博发布调查结果：经核实，2011年以来，全市85家医疗卫生机构的116人受多美滋公司委托，以向新生儿和婴幼儿家长授课、发放宣传材料、推介免费使用多美滋奶粉、提供相关信息等方式，违规接受多美滋公司数额不等的费用。

依照相关法规和具体情节，处理

如下：一是对116人违规接受的费用全部予以收缴。二是对13名问题比较严重的违纪违规人员予以处理，其中1人受撤职处分、扣发绩效工资；1人受党内严重警告处分、吊销执业证书；1人受党内警告处分；4人被免职，并处吊销执业证书、扣发绩效工资、暂停执业活动；6人被取消年度评优评职资格、扣发绩效工资、调离工作岗位。三是对负有监管责任的市区两级卫生行政主管部门和医疗机构的6名相关负责人予以责任追究，其中1人受行政记过处分；5人受行政警告处分。

“自锯病腿”男子获免费救治和21万元捐款

□据 河北新闻网

13日，记者从河北省卫生厅获悉，根据省和保定市医疗专家意见，在征得患者及其家属同意后，郑艳良被接到保定市第二医院，医院对其免费进行检查、诊断和治疗。目前，郑艳良神志清楚，精神良好，生命体征平稳。

10月11日下午，河北省卫生厅组织省、保定市专家在郑艳良家中对其

进行了会诊。下一步，河北省卫生厅还将组织专家对其进行会诊，进一步明确诊断，确定患者双侧下肢动脉闭塞位置和程度；同时要求保定市第二医院根据检查诊断结果，尽快制订一套治疗方案，积极开展救治工作。

其妻子沈忠红透露，目前已收到爱心捐款21万余元人民币，保定市长马誉峰也亲自到医院看望了丈夫，并送上2000元的慰问金。



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。